## 4 февраля 2024 г. в Москве

на площадке международной выставки-форума «Россия» состоялась презентация книги «Жизнь за други своя», под редакцией Захара Прилепина, выпущенной Фондом «Защитник Отечества», образованным Президентом РФ.





В нее вошли фронтовые истории наших соотечественников - ветеранов и участников СВО. Первое место на этом общероссийском конкурсе занял рассказ ростовчанина Александра Завражного, выпускника ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону колледж водного транспорта», в прошлом воспитанника морских классов МБОУ СОШ-37 г.Ростова-на-Дону, а ныне - руководителя Совета старшин Ростовской региональной общественной военно-патриотической организации «Молодежный морской клуб». Рассказ записан с его заместителем ростовского филиала фонда «Защитники руководителя Отечества» ПО общественным проектам Валентиной Великановой.



Теперь наша задача - поддержать книгу на региональном уровне, чтобы как можно большее число жителей донского края прочитало честные и точные рассказы героев (Статья вышла в Телеграме в группе "Защитники Отечества Ростовской области").

## «А вы что, Бог?»



"Многое пришлось повидать «за ленточкой», но один момент мне крепко врезался в память. Когда мы производили зачистку домов, то в подвалах находили мирных жителей, которым азовцы не давали оттуда выходить. Людям пришлось сидеть там два месяца, среди них были и дети. В какой-то момент у нас появилась возможность откатываться в мирный город Новоазовск, где можно было созвониться с родителями, закупить продукты. И я всегда старался набрать побольше шоколадок, чтобы вручить их спасенной детворе.

И вот, когда мы в очередной раз зачистили новую территорию и спустились в подвал, я уже привычно достал шоколад и стал раздавать его детям. Среди них была девочка лет четырех. Она посмотрела на плитку, что я ей вручил, и со слезами на глазах спросила: «А вы что, Бог?».

Я растерялся, говорю, мол, что ты имеешь в виду?

А она отвечает: «Я так долго сидела в темноте и хотела кушать. А сладкого не видела целых два месяца...»

Я выгреб из кармана все оставшиеся шоколадки, отдал ей, и у самого слезы подступили. Часто вспоминаю эту девочку. Рад, что нам удалось спасти ее."



Завражный Александр Андреевич - гвардии младший сержант, морпех-штурмовик, командир отделения. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Указом Президента РФ от 27.06.2022г. награжден медалью Суворова. Участвовал в освобождении Мелитополя, Мариуполя.



Восстановившись после боевого ранения и успев поступить в Южно-Российский институт управления (РАНХ и ГС) на факультет «Политология», в конце января 2024 года по зову своего сердца вновь убыл на передовую к своим боевым товарищам.



## ВЫПИСКА ИЗ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

« 27» июня 2022 г. № 405 сс г. Москва

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, наградить:

## **МЕДАЛЬЮ СУВОРОВА**

ЗАВРАЖНОГО Александра Андреевича – гвардии младшего сержанта

президент РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.ПУТИН

